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Klikkszagot érzünk!
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Ma, az elfojtott keserűségek napján, 
amikor letört jelöltek fölött ülik meg a 
tort a győzelmesek, ma érkezett el az 
ideje annak, hogy a város polgársága 
felnyissa a szemét.

Fölösleges ma afölött elmélkedni, hogy 
a választás eredménye haszonnal járt-e a 
városra, vagy sem. A polgárság határozott 
és amit a polgárság tesz, az jól van téve. 
Utólagos szemrehányásoknak nincs értel­
mük ilyenkor. De igenis, értelme van az 
ellenőrzésnek: vájjon mit váltanak be az 
uj városatyák a hozzájuk fűzött várakozá­
sokból.

Az ellenőrzés munkájának kezdetén 
azonban mindenkinek észre kell vennie, 
hogy a város törvényhatóságában igen kü­
lönös rendszer kapott lábra. Az érdekek 
szálaival egymáshoz fűzött csoportok fel­
lelhetők minden közgyűlési teremben. De 
baj, nagy baj van akkor, ha az érdek- 
csoportok nem ellenőrzik egymást s ha 
egyetlen nagy, hatalmas klikké alakul át 
az a testület, amely a polgárok tízezreinek 
jóléte, anyagi és erkölcsi érdeke fölött van 
hivatva intézkedni.

Aradot ez a veszély fenyegeti. Aradon 
ma az történik, amit egyetlen klikk diktál. 
Ellenzék nincs, sőt kilátás sincs reá, hogy 
legyen. Megyünk az örvény felé. Észre­
vétlenül, a város érdekeinek hangoztatá­
sával ült a polgárság nyakára az a cso­
port, amely most akár a polgárok halálos 
Ítéletét is megszavazná, ha Müller Károly 
azt kívánná. Állapítsuk meg mindjárt azt 
is, hogy Müller Károly nem ilyen kegyet­
len ember: ő megelégedett a Bara­
bás Béla fejével is. A Klikknek sikerült 
elüldöznie azt az embert, aki büszkesége 
lehetne minden városnak.

Klikkszagot érzünk 1 És szomorú elő- 
érzettel nézünk a következendők elébe. 
A főváros példája intő ftgyelmeztetósként 
néz felénk. Csakhogy Aradnak nem ád a 
kormány milliókra rugó támogatást. A 
vidéki városok nem sütkérezhetnek azok­
nak a kegyeknek verőfényében, melyeket 
a főváros élvez. Különösen Arad nem. A 
klikkek gazdálkodása pedig az anyagi tönk 
felé vezet. A száz százalékos pótadó és 
más, hasonló kellemességek néznek erre 
a városra, ha hamarosan meg nem törik

a klikk hatalma s ha maga a polgárság 
nem ügyel arra, hogy a város vezetésé­
ben magán-szempontok ne érvényesüljenek.

Ma a választás utáni napon meg kell 
kezdődnie annak a munkának, amely a 
klikk megtörésére vezet. Senkit ne ámít­
son el az, hogy ez a csoport a 48-as 
párt takarója alá búvik. Városi ügyekben 
nincs politika, nincs partollás. Városi ügyek­
ben egyetlen szempontot ismerünk: a pol­
gárság érdekét. És mégis: a Klikk poli­
tikai köpönyegbe bújva hivatalos jelölte­
ket állított a választás előtt, beleszugge- 
rálta a polgárságba, hogy, aki egyszer 
Müller Károly hive, az máris érdemdús 
hazafi.

Vájjon ki jogosította fel stei a bizo­
nyos „végrehajtó bizottságot“, amely a je­
löléseket intézte, hogy a polgárság nevé­
ben határozzon ? Ki tud róla, hogy a szó­
ban forgó „végrehajtó bizottság“ megvá­
lasztásában része van a polgárságnak ? 
Senki. Nevezzük a maga nevén a gyer­
meket ; itt már megkezdődött a klikk mun­
kája. Es ha már a kezdet ilyen biztató: 
mi lesz később? Mi lesz? Következik a 
szerencsétlen gyáralapitások sora ; követ­
keznek a közigazgatási balfogások; követ­
kezik a város csődje.

A klikkek mindig jóhiszemüleg dol­
goznak. Nincs ebben a klikkben sem olyan 
ember, aki a város kárát akarná. Nem 
akarja, de öntudatlanul, a klikk szellemé­
től vezetve mégis a város kárára dolgozik 
a legnagyobb rósz, azon keveseknek ki­
vételével, akik megértik az ilyen műkö­
désben rejlő veszedelmet s akik kivonják 
magukat a többség pressziója alul.

Nem akarunk jóslatokba bocsájtkozni. 
Nem akarunk sötét képeket festeni ma, a 
klikk győzedelmi napján. De utalunk arra, 
hogy az alatt a négy hét hét alatt, amely 
a Hétfő első számától mostanáig eltelt, 
merész hangon és semmitől meg nem ret­
tenve mondottuk ki az igazságot, a hatal­
mas klikk érdekei ellenére is. És — bár 
a jóslás igen hálátlan dolog, felünk,
hogy a jövőben még sokszor lesz alkal­
munk, hogy kérlelhetetlen harcot hirdes­
sünk a klikk működése ellen. Talán gyönge 
a hangunk: de az igazság hangja lehet 
bármily gyönge, ezerszeres viszhangja tá­

mad. Ebben bizakodunk, amikor még egy­
szer figyelmeztetjük Arad polgárait:

— Vigyázat! Klikk szagot érzünk!

SMITH PREMIER ==g=gl==gs
Sarlót Domokos visszatér.

Sarlót Domokos, Aradváros rendőrfőkapi­
tánya tudvalevőleg már közel egy esztendeje 
szabadságon van egészségi okokból. A város­
házán, mint befejezett tényt emlegették, hogy 
Sarlót január 1-én nyugalomba vonul s hogy 
utódja Greén Nándor, a nagyképzettségü, erős- 
kezii rendőrtalentum lesz. A főkapitány távozá­
sát már olyan bizonyosra vették, hogy a város 
jövő évi költségelőirányzatába fel akarták venni 
Sarlót Domokos nyugdiját is. A napokban azon­
ban nagy meglepetés érte a rendőrtisztviselő­
ket. Sarlót Domokos ugyanis megjelent hivata­
lában s kijelentette, hogy esze ágában sincs a 
távozás, sőt mi több, január elsején átveszi hi­
vatala vezetését. Noha Sarlót, mint a város 
régi, érdemes tisztviselője mindenkinek szim­
pátiáját teljes mértékben kiérdemelte, mégis 
félő, hogy visszatérése nem fog minden meg­
rázkódtatás nélkül végbemenni, mert távolléte 
alatt Greén Nándor annyi célszerű reformot 
léptetett életbe, hogy a főkapitány aligha fogja 
magát rövidesen beletalálni az uj helyzetbe.
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Äz uj városatyák.
A «Hisztek napja.

Döntölt a pol$M$.
— A Hétfő riportja. —

Arad, nov. 18.
Az a nagyszabású reátukmálási mű­

velet, amit a város dolgait jelenleg intéző 
klikk a polgársággal szemben megkísértett, 
tegnap kellő elbírálásban részesült az ur­
nák előtt. A polgárság lerázta magáról a 
gyámkodókat és a nagyarányú korteske- 
des mellett is kibuktatott néhány hivata­
losan felülbélyegezett jelöltet.

Kibukott a Porczán-huszárok főembere 
Meisztrovics János, aki helyett Mandt
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Vilmost vitte be a polgárok bizalma a tör­
vényhatóságba. A második kerületben a 
hivatalos listát teljesen lebirta a 25-ös bi­
zottságé. Leitner Ernő dr., akit mindakét 
listán jelöltek, nagynehezen bevergődött 
utolsó előttinek, mig Tolnai János négy 
szavazattal esett el a mandátumtól, jeléül 
annak, hogy bukását csupán a rossz vá 
lasztási taktika okozta.

A Hétfő, amely az egész választás 
alatt élénk működést fejtett ki a választók 
tájékoztatása érdekében, magának is vin­
dikál valamit abból a sikerből, amelyet a 
polgárság az érdemtelen jelöltek kiszorí­
tása terén elért.

A választásról szóló tudósításunk a 
következő:

Az első kerületben.
A városháza folyosóin már jóval reggel 

9 óra előtt élénk élet uralkodott. A kortesek 
tekintélyes számú táborával felvnnult a szava­
zóknak az a része is, amely hamarosan túl 
akart esni a nem mindennapi aktuson. A kor­
tesek egy része kocsin hozta. ,be a választókat- 
akik közül nem egyet az ágyból ráncigáltak 
elő. Hja ritkán esik választás Aradon és az uj 
városatyák megérdemlik, hogy a kényelmes pol 
gárok ezen az ünnepélyes napon álmosan kel­
jenek fel ágyukból.
s&j A jól fütött választási helyiségben már ki­
lenc óra előtt nagy az élénkség. Kilenckor fel­
áll Rosenberg Miksa dr. a választás vezetője és 
rövid bevezető beszéd után megnyitja a vá­
lasztást. A sárgára festett urnát lepecsételték : 
jöhetnek a szavazók. Összesen vagy tíz bizalmi 
férfiút jelentettek be, de ezek közül csak né­
gyen : Hacker Mór, Scheffer József, Éber Nán­
dor és Thémes Dezső vannak jelen. A szava­
zatszedő-küldöttség helyettes elnöke Reinhardt 
Gyula, jegyzője Angel István dr. Kezdődik a 
szavazás. Vagy tizen tolonganak az urna előtt.

A legszerencsésebb közülük Blaskovits ka- 
íal, akinek sikerül elsőnek becsusztatni cédu­
láját a még szűz urnába. Szóval ő az első és 
az utána -övők_már nem találnak szűz talajra. 
Néhány perc alatt egyre- másra halmozódnak a 
leginkább kékszinü cédulák, de hogy milyen 
neveket foglalnak magukban az egyelőre titok, 
amely csak az esti órákban fog kiderülni.

Bizony a jelöltek érdekében jó volna 
Röngten-sugarakkal bevilágítani az áthatlan 
ládába. Hadd tudja meg mindegyik minél előbb 
a maga sorsát, mint például a saisi ifjú, aki 
fellebbentette a jövő fátylát és — szörnyethalt.

Egyébként nem olyan komoly a dolog, 
azok akik kibuknak, aligha lesznek öngyil­
kosok.

A lehető leggyorsabb tempóban folyik a 
szavazás. Tiz óra felé megjelenik a hívek tá­
borában Müller Károly is.

Bemegy a terembe és kifogást emel az el 
len, hogy odakünnj a folyósón „céduláznak“.
■ tár a folyóson mindenki megígér mindent a saját 
korteseknek, s hogy megnyugtassa őket, a kát, a 
szemük láttára ragasztja fel a pótcédulákorte- 
i terembe érve azonban, ki törődik a korte­
sekkel ? A folyóson felragasztott neveket egy­
szerűen áthúzzák. Szóval a kecske is jól la­
kott és a káposzta is megmarad.

Egyelőre mindenki bízik az eredményben. 
Ki tudja, hátha beüt a mennydörgés istennyila 
os elsöpri a köztiszteletben álló jelölteket.

Gyors tempóban folyt a szavazás. Barabás 
ílélát, aki hangos üdvözlések közepette jelenik 
meg, szívesen fogadják. Leszavaz és nyomban 
eltávozik.

Derűs epizód kevés van, de azért akad

egynéhány. A legderügebb alakjai a választás­
nak azok a szavazók, akik hatféle szavazó-cé­
dulával megterhjelten jelennek meg az urna előtt 
és még közvetlenül a szavazás pillanatában sem 
tudják, hogy inelyjk cédulát dobják az urnába. 
Noha a teremben tilos a Jcorteskedés, vígan mű­
köditek a vakipgfő,, a kiufgsitás veszélyének ki­
tett kortesek. Suttyomban jobbra-balra, előre és 
hátra, fel és le ráncigálják a szerencsétlen és 
naiv szavazót, aki ettől még inkább meg­
rémül és igy csak természetes, hogy az összes 
cédulákat beteszi az urnába, csak éppen azt 
nem, amelyen a saját jelöltjei vannak.

Vígan folyik odalenn a korteskedés, de 
Rosenberg Miksa dr. loyális ember és igy szí­
vesen konstatálja, hogy a kortesek nemcsak 
hogy nem korteskednek, hanoin egyenesen le­
beszélik a saját jelöltjeikről a szavazókat. Ez 
pedig csak nem korteskedj ? Rossz májú em­
ber, aki annak minősiti. Ilyképpen hiába til­
takozik Meisz rovics János, hiába tiltakoznak 
mások a Nemes Zsigmond által frekventált, 
egyi névvel ellátott cédulák ellen, egyszerűen 
lemosolyogják őket, a naiv ábrándozókat, akik 
abban a hiszemben vannak, hogy az emberek 
fából készültek,

Két szavazatot visszautasitának, de különö­
sebb incidens nem igen akar.. Felvonulnak a 
színészek is, csak éppen Szendrey Mihály a 
kiváló szinispecerájos hiányzik, mivelhogy át- 
rándult társulatának egy részével Hódmezővá­
sárhelyre, egy csapással két legyet ütendő. Ő 
már ilyen fiú. Senki tőle rossz néven ne vegye.

Tiz óra után ha'almas csopoi tokban vonul­
tak fel a választók. A rendet Ric. t István rendőr- 
felügyelő a rendőrség egyik legtehetségesebb 
és legszimpatikusabb tagja tartja fenn, aki, mint 
fiatal ^azas őszinte örömmel venné, ha nehány 
órára felfüggesztenék a választást. Ez azonban 
sajnos, nem történik meg, sőt egyre hatalma­
sabb csoportokban érkeznek a választók. Fél 
tizenegy óráig kétszázhusz polgár adja le szava­
zatát.

Tizenkét órakor szavaznak Ottenberg Ti­
vadar, Nemes Zsiga dr. és Steinhardt Mór dr.

Eközben Boros János, az Aradi Közlöny 
igazgatója élénken tiltakozik a teremben folyó 
korteskedések ellen. Tizenkét óráig háromszáz 
kilencvennyolc cédula kerül az urnába. Egy 
óra felé meggyérül a szavazók eddig tömött 
sora. Ám ennek dacára délután két óráig öts áz 
harminc szavazatot adnak le. Félnégy óráig 
hatszáz hetvenhat szavazó járul az urna elé- 
Három óra negyven perckor úgy látszik, hogy 
már az utolsó mohikán is leszavazott. De még­
sem. Akad még néhány szál szavazó, ha olyan 
soványak is, mint az ujjunk, őket is tárt ka­
rokkal fogadják, sőt egyenesen ünnepük. Mert 
elsőnek lenni szép dolog, de utolsónak lenni se 
se kutya. Négy órakor az elnök a szavazást 
lezárja. Az urnát kinyitják és kezdetét veszi a 
szavazó cédulák összeszámlálása. Összesen 694 
szavazó-cédulát adtak le.

A szavazatok megszámlálása következett 
ezután. Csakhamar kialakult a helyzet képe: 
az utolsó helyről valakinek le kellett szorul­
nia. Vagy Rosenberg főrabbinak, vagy Wagner­
nek, vagy Mandl Vilmosnak. Meisztrovics Já­
nos elejétől fogva versenyen kívül volt: akik­
nek volt némi érzékük az intelligencia iránt, 
azok nem szavaztak reá.

Negyed kilenckor került a sor az utolsó 
szavazólapokra. A teremben óriási fokra hágott 
az izgatottság: Mandl, Wagner és Rosenberg 
teljesen egymás mellett haladtak. Hol az egyik­
nek volt egy szavazatával többje, hol a má­
siknak. Wagner fogvacogva ült a helyén, Ro- 

I svábéig főrabbi fia pedig idegesen rágta a ba­

juszát, a Mandl-hívek pedig visszafojtott lélek- 
zettol lesték az utolsó cédulákat. Mandl és 
Wagner előretörnek. Egy forma szavazatuk van. 
A főrabbi lemaradt hét szóval. Az ulolsóelőtti 
cédulánál Wagner van előnyben, az utolsó lista 
azonban kiegyenlíti a Mandl esélyeit. Az elnök 
általános figyelem közt hirdeti ki az eredményt.

Városatyákká választattak:
Nagy Sándor dr. 516 szóval
Tisch Mór dr. 475 „
Révész Adolf 461 n
Tedeschi Viktor 446 „
Fetter Géza 445 ;;
Faragó Rezső 440 „
Stankovics Miklós 427 „
Chirke Vilmos 372 „
Mandl Vilmos dr. 330 „
Wagner József 330 „

A legtöbb szavazata volt még Rosent
Sándor drnak (323), Meisztrovics Jánosnak 
(292), Radó Károly drnak (162), Braun N. An­
talnak (70), Wallfisch Árminnak (44.)' Összesen 
52 emberre adtak le szavazatot.

A második kerületben.
A második kerület választási helye a 

Weitzer János-utcai fiúiskola III. b) osztálya 
volt. A szavazatszedő küldöttség elnöke Pé'erfi 
Antal, helyettes elnök Éles Béla dr. Jegyző 
Bökényi Arisztid.

A szavazás pontban 9 órakor kezdődött és 
megszakítás nélkül folyt délután 4 óráig.

Börzei nyelven szólva az üzletmenet kez­
detben lanyhán indult, dél felé azonban sűrűb­
ben szállingóztak a választók, akiket lelkes 
kortesek gyalog és kocsin hoztak nagy diadal­
lal és kisérték őket egészen a szavazási helyi­
ség ajtajáig, előzőleg azonban kezébe nyomták 
az ő jelöltjeik lisztáját.

Néhány huncut választó a hivatalos füg­
getlenségi párt kocsijában érkezett, a szájában 
vastag trabukkóval. Mikor pedig a szavazásra 
került a sor, a 25-ös bizottság zöld cédulájá­
val szavazott.

A különben meglehetősen egyhangú válasz­
tás nem szűkölködött néhány derűs epizódban 
sem.

Fischer Jenő dr., Tolnai János legbusgóbb 
kortese, aki egész nap étlen-szomjan fáradha­
tatlanul szállította a szavazókat, agitált, lármá­
zott, hol ki, hol be futott. Egy alkalommal éppen 
a szavazási helyiségben kapacitált egy válasz­
tót, hogy üsztájába Írja be Tolnay nevét.

Az egyib bizalmi férfi odaszól:
Kérem, a teremben nem szabad kortes­

kedni !
Engedőimet kérek, — riposztozott Fi­

scher dr., csak a tisztelt választó ur egészségi 
állapota felől érdeklődtem!

Be-be néz Mülltr Károly képviselő is és 
érdeklődik a leadott szavazatok száma felől.

11 órakor nagy éljenzés közt belép Bara­
bás Béla. v

Egyszerre háromféle cédulát is nyújtanak 
feléje :

Kérem, szabadkozik Barabás — én 
már leszavaztam, az I. kerületben.

A kortesek kortese azonban Schvarcz Zsiga, 
a népszerű szőnyegkereskedő, ügy rendelkezik 
embereivel, mint a vezér az alattvalókkal; ko­
csikat futtat egyes választókért, az iskolaépület 
előtt pedig több ízben összekoccan az ellenpárt 
korteseivel. Mert tudnivaló, hogy Schvarcz Zsiga 
a 25-öa bizottság lisztáját pártolja és támo­
gatja.

Az utcán a csípős hideg dacára számos ér­
deklődő álldogál, állig begombolkozva, feltörött 
gallérral és az esélyeket mérlegelik. Néha meg-
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jelenik egyik-másik jelölt is, akit rögtön körül­
vesznek és bátorítják:

_ Ne féljen uram! Bejön, biztos-ín bejön •'
Délután fél kettőig 425 választó szavazottle.
Minden pártnak egy jegyzője van a vá­

lasztási helyiségben, aki a leszavazottak névso­
rát veti egyes papirszeletekre. Ezeket a vára­
kozó inasok rögtön a párt irodájába viszik, hogy 
ott megtudhassák, ki nem szavazott még, hova 
kell kocsit és kortest küldeni.

Két órakor már csak gyéren érkeztek a 
szavazók.

Egy választót kapacitál valaki, hogy sza­
vazzon egy fiskálisra is.

— Micsoda ? Hiszen az mán beperelt en­
gem és foglalt is nálam!

Helfer Vilmos átadja szavazócéduláját az 
elnöknek és ezt mondja:

— Kovács Vincére szavazok.
A dedogban pedig az a legmulatságosabb, 

hogy az ajtó előtt kezébe nyomott lisztán Ko 
vács Vince nem is szerepelt jelöltként.

Háromnegyed négy órakor az elnök kije- 
lentótte, hogy még csak egy negyed óráig ad­
hatók be a szavazatok.

Újabb lótás-futás, kocsin és gyalog. A pár­
tok kortesei rohannak szavazókért.

Négy órakor kijelentette az elnök, hogy 
több szavazatot nem fogad el. Ezidoig 587 sza­
vazólapot nyelt el az urna.

Unalmas és hosszadalmas munka követke­
zett most: a szavazólapnak megszámlálása, osz­
tályozása és az egyes jelöltekre leadott szava­
zatok összeírása.

Ez a kis ipar 4 órától 8-ig tartott s az 
egyhangúságot csak á tipelósek zaja enyhítette.

Sok derültséget okozott nehány választó­
nak a szavazócédulán szereplő jelöli ek nevei 
mellé irt éhezés megjegyzése.

Egy cédulán Hehs Béla neve mellett ez 
állott:

— Csak azután ő is szavazza meg a vál­
tóimat !

Egy másik lapon Stauber József neve 
me lett:

•— A verseimet nem nyomtatja ki, de azért 
leszavazok reá.

Feltűnően sok szavazólisztán egyedül Szél 
Ernő neve vau.

— A portások trükkje! jegyzik meg.
Hogy mi az eredmény ? Egy kis meglepe­

tés minden esetre történt: bejutott Leitner 
Ernő, aki este a választási helyiségben izga­
tottan és remegve várta győzelmét, vagy bu­
kását. Általános csodálkozásra és megfoghatat­
lanul mégis beválasztották.

Ellenben kibukott Tolnai János dr., akivel 
nagy veszteség éri a törvényhatósági bizottsá­
got. Kibukott buzgó korteseinek minden fára­
dozása ellenére, mert — furcsa gusztus, — a 
a második kerületnek inkább kellett Leitner 
mint Tolnai.

A kilenc megválasztott törvényhatósági bi­
zottsági tag névsora a következő:

Nesnera Aladár 
Nagy Kálmán 
Stauber József 
Hehs Béla 
Kovács Vince 
Tabakovits Emil 
Frint Lajos 
Leitner Ernő dr. 
Koszka Emil

436 szavazattal
419
412
392
389
378
333
303
301

Azonkívül Tolnai János kapott 297 szava­
zatot, a tőr vényhatóságnak ezen régi, érdemes 
munkása tehát mindössze 4 szavazat miattjma- 
radt kisebbségben, Szabó Zoltán 256-ot, Szél 
Ernő a postások manőverezése ellenére — ' 
114 et. 1

Több kevesebb szavazatot kaptak: Oravetz 
Miklós, Sólymos József, Schartner Sándor stb.

Az eredmény kihirdetését a jelenlevők ve­
gyes érzelemmel vették tudomásul, nagy éljen­
zés csak Hehs Géza, Stauber József és Taba- 
kovics Emil nevénél hangzott fel, mig Leitner 
dr. megválasztását csendes megadással fogadták.

A harmadik kerületben.
Ebben a kerületben próbálkoztak meg a 

legtöbben a városnak atyái lenni. A k lenc hi­
vatalos jelöltön kívül — akikről már lead­
tuk a magunk véleményét — több szürke és 
kevésbbó szürke név könyörgött és siránkozott 
a szavazó-lapokon, mint amennyi szavazót tu, 
dott produkálni a III. kerület. Úgy, hogy ami­
kor délelőtt 9 órakor megkezdődött a Kapa­
utcai iskolában a szavazatok leadása, ha­
talmas embertömeg lepte el a szavazó-helyiség 
környékét, kik közül egyetlen egy sem akadt, 
aki nem arra gondolt volna, hogy milyen pom­
pásan is fog majd a polgártársak bizalmából a 
közgyűlési teremben jókat aludni. És ez ért­
hető is, mert ma már a mindennapi kenyérkere­
set gondjai annyira lefoglalják az embert, 
hogy ha legalább egyszer egy hónapban pihenni 
akar okvetlen fel kell csapnia városatyának, mert a 
közgyűlési terem az egyedüli hely, ahol még 
aludni lehet.

történhetett meg ma az a kedélyes epi­
zód, hogy egy önjelölt, mikor meglátta a sza­
vazó-helyiség előtti hullánjzó embertömeget, a 
lelkesedéstől kigyult arccal rohant oda hogy ma­
gának pasasokat fogjon, de annál csüggedtebb 
hangulatban mesélte el később az egyik bizal­
masának, hogy éppen 100 embert szállított fel 
egy kis szívességre és a 100 közül csak egy 
aksdt, aki nem jelentette ki, hogy máskor szí­
vesen, de most ő is komolyan aspirál egy man- 
dátumocskára. Az az egy pedig csak azért nem 
jelentette be önjolőltségét, mert — néma volt.

Mindezek csak élénkítették a III. kerület­
ben folyó elszánt harcot, ahol a kortesoknak is 
össze kellett szedniük a hét szem szilvájukat, 
hogy egy-egy szavazót megfogjanak a jelöltjük 
érdekében.

Egyébként nagyon álmosan indult a válasz­
tás s a főokozója ennek Tüzér János polgár­
társ volt, ki hangos szóval kiáltotta az érke­
zők elé :

1— Ne menjetek be, mert csak addig ér­
tek valamit, amig bent nem voltatok!

A biztatás hamar visszhangra talált s az 
utcán nagy tömeg álldogált, mig bent a slzava- 
zóhelyiségben Bogdán Virgil dr. okkal és jo­
gosan türelmetlenkedett.

Kint lagymatagon folyt a korteskedés, a 
kapacitálás, s csak Szalai Arnold dr. vált ki a 
többi közül, ki lázas ügybuzgósággal toborzottá 
a szavazókat.

Az álmos hangulatot végre egy román pa­
rasztlakodalom elevenítette fel egy kissé. Hu­
szonöt kocsin robogtak el az iskola előtt az 
ünneplő ruhába öltözött szebbnél-szebb leányok, 
a selyemruhás asszonyok, legelői a menyasszony 
hófehér ruhában, lobogó fehér fátyollal. A la­
kodalmas kortézs elvonulása alatt és utána

még jó ideig mindenki megfeledkezett a válasz­
tásról. A gazdaemberek a lovakat nézték; a 
nagyszámmal megjelent zöldbársonykalapos, bőr­
kabátos fiatal urak pedig a lányokat mustrálták, 
kritizálták.

Tüzér János hívta vissza újra a vá­
lasztókat a valóságba :

— Ne menjenek be stb. — kiáltotta, de 
végre is megunta lábatlankodását néhány éb­
redező kortes és megrohanták az atyafit:

— Kire szavaz?
— Ki a maga jelöltje ?
— Kit törült a listából ? — kiáltották hár­

man is egyszerre.
— Én'? — kérdezte Tüzér János. — Még 

nem tudom.
Nosza, megindult a kapacitálás és az atyafi 

egy óra múlva már kapacitálva és bekapaci- 
tálva jelent meg az urna előtt.

— Hogy hívják ? — kérdezte a szavazat­
szedő küldöttség elnöke.

— Tüzér Istvának.
■— Tüzér István ! — hangzott egyszerre 

háromféléi és az elnök és a két azonossági 
tanú lehajtott az előttük kiterített listára 
ós keresgélni kezdte Tüzér István nevét-

Nagysokára aztán megállapították, hogy 
az atyafinak nincs is szavazati joga a III. 
kerületben. Mikor kiment, illetve kitántorgott 
a szavazóhelyiségből, a győztes kortes kiki- 
sérte. Valószinüleg melegen megköszönte ügy- 
buzgőságát, hogy szavazati jog nélkül is 
szavazni akart.

A négy órakor lezárt szavazás eredménye 
a következő volt:

Megválasztattak:
Müller Károly 404 szavazattal
Szathmáry Károly 372 „
Szalay Arnold dr. 364 *
Dobró Pál 332
Zima Tibor 315 „
Blaskovits Antal 286 „
Fritz József 253 „
Kiss Ferenc 203 „
Táfrov József 199 „

Nagyobb számú szavazatot kaptak még: 
Szathmary István (196), Ravasz Imre (172), Be- 
lényi Ernő (98).

A negyedik kerületben.
; iUílXCgiob unó :,i

A Kossuth-utcai fiúiskola egyik kényelmes 
és barátságos helyiségében, amely máskülönben 
a pedagógia céljait szolgálja, folyt le a IV-ik 
kerületi választás.

Kilenc óra volt, amikor Lukác&y Lajos a 
tőle megszokott kellemes és csengő hangon 
megnyitottnak jelentette ki a választást. Egye­
lőre azonban, hiába szólította fel az elnök a 
polgárokat alkotmányos jogaik gyakorlására, 
mindössze egy választó jelentkezett Igaz György 
személyében. Az igaz, hogy Igaz gyönyörűen 
szavazott és az optimisták abban a hiszemben 
voltak, hogy legalább is ezer választó adta le 
egyszerre szavazatát, de viszont a pesszimista 
elnök aggódva csóválta a fejét és több pilla­
natra kétségbeesett a negyedik kerület sorsa 
felett. Mert mi lesz, ha csupán egy választó 
akad, aki gyakorolja választói jogát. Mi lesz a 
mostoha negyedik kerülettel, amelyet külömben 
is alaposan megrövidítettek a városházán, mi­
velhogy három képviselőt minden különösebb 
indokolás nélkül elvettek tőle. Már már azt hi­
szik, hogy több választó nem is akad, amikor

h"®' LEICHHE8 cS FLE11CHERHÉL (SzaHatMHft)Budapesten 
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Outzjahr Mihálynak a helyettes elnöknek hir- 
telentil eszébe jutott, hogy voltaképen ő is sza­
vazó a negyedik kerületben.

Nosza rajta, gyorsan, villámgyorsan leadta 
a szavazatát, nehogy a választás egy pillanat) a 
is megszakadjon. És ugyaingy cselekedett a 
négy bizalmi férfiú is. Ök is leszavaztak, szó­
val a szokással ellenkezőleg cselekedtek, mivel 
voltaképen az volna szokás, hogy a választás 
aktiv résztvevői utolsóknak szavazzanak le.

Ám öt szavazat nem sok és igy hamar el­
fogy. Ezer szerencse, hogy ott van Zubor An­
dor a bizonyára közismert városi aljegyző, aki 
amig szavazók nem jönnek, pompás és kevésbé 
pompás élcekkel mulattatja a jelenlévőket.

Végre azonban az Úristen megkönyörült a 
mostoha sorsra jutott kerületen " és küldött né­
hány szavazót, akik fontosságuk tudatában he­
lyezték el különböző szinti céduláikat az ur 
nában.

Dél felé még mindig gyéren jelentkeznek 
a szavazók. De annál mozgalmasabb élet tá­
madt, amikor egy óra tájban feltűnt egy pom­
pás kortesalak : Winkler Lajos, aki némi életet 
önt az egyhangúan folyó választási aktusba. 
Akire egyszer ráteszi a kezét, az nem szabadul 
addig, amig az általa ajánlott jelöltekre lenem 
szavaz.

Nagy derültséget kelt egy Nagy Pál nevű 
választó, aki nem akar kevesebbel, minthogy a 
temetőben nyugvó apja helyett fogadják el az 
ő szavazatát. Persze visszautasítják, mire dühö­
sen mondja:

— Kár, mert az öreg semmi mást nem ha­
gyott rám mint a szavazati jogát.

A századik szavazó Hoffmann László, akit 
éppen ezért pár darab szivar erejéig akarnak meg 
pumpolni. Persze ez nem sikerül. Talán neki 
volna inkább joga a szivarokhoz.

Délben már körülbelül kétszáz szavazó 
adja le szavasatát. Ekkor megjelenik Barabás 
Béla is. Szívesen fogadják, megéljenzik és ba­
rátságosan invitálják az urna elé. A kívánság 
lehetetlen, mivelhogy Barabás az első kerü­
letben szavazott. Kétszer még ő sem gyakorol­
hatja polgári jogát, noha azok közé a ritka 
kivételek közé tartozik, akiket egyszerre három 
három helyen vá.asztottak meg.

Délután teljes erővel indult meg a kortes 
hadjárat. Leginkább az ön jelöltek dolgoznak. 
Fáradtságuk azonban nem jár eredménynyel, ami 
leginkább Tenner Alfréd Pálnak, a kerület 
agilis alelnökének tudható be.

Négy órakor lezárták a szavazást. Ekkor 
kitűnt, hogy összesen 361 szavazó adta le cé 
duláját.

Városatyák lettek:
Rámer István 313 szavazattal 
Szathmáry János 271 „
Tenner Lajos 267 »
Szudy Elemér 263 ,
Wälder Gyula 244 „
Issekutz László dr. 239 „
Mittner József 228 »

Kaptak még Hunyady József 91, D. Szabó 
Lajos 80, Tumó Lajos 67 szavazatot.

legújabb nótás- 
könyve 3 ko- 

_________________ rónáért kapható a
WEISZ és KLEIN cégnél Arad.
FHtter tortáit

Sorok egy digunéárnsrél.
Bocsánatot kell kérnem a Hétfő ol­

vasóitól: egy Meisztrovics János nevű 
egyénnel némi személyes elintézni valóm 
van a nyilvánosság előtt. Nem, mintha 
komolyan venném ezt az urat, hanem 
azért, mert hive vagyok a Meisztrovics- 
zsánerü felnőttek oktatásának. A serté­
sek derék hívének, Meisztrovics János­
nak ugyanis fájt, hogy azt irtuk róla. 
ami igaz: hogy nincs tisztában a he­
lyesírás szabályaival. Egy válassztói 
összegyülekezeten tehát kifakadt:

— A Hétfő se vette volna észre, 
hogy nem tudok helyesírást, ha egy 
vekszlit aláírtam volna neki!

Hát tudja mit, édes, kedves disznó­
kereskedő lír! Én csak olyan emberek­
kel polemizálok, akiket erre az intelli­
genciájuknál fogva érdemesnek tartok. 
Maga nem ilyen ember. En magát sze­
mélyesen nem ismerem, sohasem is lát­
tam. De próbáljon hozzám jönni ilyen 
vekszli-ajánlatokkcd és én jótállók magá­
nak, hogy amennyiben a repülő-disznó- 
árúsok még nincsennek feltalálva: én 
magából egy mind&n követelményeknek 
megfelelő repülő-disznóárúst csinálok. 
Legyen szerencsém!

Kaszab Géza
a Hétfő felelős szerkesztője.

nn : na :nn

Időközben aztán megjelent egy orvos, aki 
az összeverődött kiváncsi tömeggel eg) fitt tü­
relmetlenül várta a mentőket. Már csaknem 
éjfél volt és ezek még mindig kés’ek. Ekkor 
valaki ismét telefonált a rendőrségre s jelen­
tette, hogy az összeesett ismeretlen, mint az 
orvos is megállapította, medhalt. A rendőri ész 
azonban ezt is csak úgy volt hajlandó tudó 
másul venni, ha a posztoló rendőr jelenti, aki­
nek azonban a hullát kellett őriznie, mert annál 
értékek is voltak. Végre aztán a rendőrjelentette az 
esetet az ügyeletes tisztnek, aki éjfélkor meg­
jelent a helyszínen, s a későbben érkezett ha­
tósági orvos szemléje után intézkedett, hogy 
koporsót hozzanak.

És hoztak is. Negyed kettőkor végre (addig 
feküdt a szerencsétlen ember a csupasz földön.) 
megérkezett tgy szemetes kocsi, s koporsót ho­
zott, A hatóság e megható figyelmére azonban 
már nem volt szükség, mert egy temetkezési 
vállalat előbb intézkedett.

íme, részletesen leírtuk a szomorú esetet, 
annak illusztrálására, hogy Aradon milyen bo­
szorkányos gyorsasággal nyújtják az első 
segélyt.

Házi serMSjfct finom husnemü- 
ek otthon készi- 
tésével és

hm füstölést") -
kéményben elvállal

Zápay Géza
finom husáru-gyártó.

rendezett nyitott házi

Hulla
a Szabadság-téren.

Első segély — Aradon.
Szép dolog az a gyorsaság!

A Hétfő riportja.

Szombaton éjjel megöltek egy embert. 
Aradon. Nem gonosztevők, nem is pénz- 
szomjas haramiák. Egyszerűen és ridegen : 
a hivatalos eljárás lomhasága, a rendőrség 
intézkedéseinek a csodával határos lassúsága 
küldte a jó embert a másvilágra. A vér- 
lázitó esetről ezeket jelentik a Hétfő-nek.

Szombaton éjjel negyed tizenkettőkor 
egy ember ájult an esett össze a Szabadság­
téren. A szerencsétlenséget észrevette egy 
a közelben haladó aradi polgár és nevének 
bemondásával azonnal jelentést tett a ren­
dőrségnek, kérve a mentők kirendelését. Az 
ügyeletes rendőrtiszt erre azt a tanácsot 
adta a bejelentőnek, hogy hívja föl a bal­
esetre a szobornál posztoló rendőr figyelmét 
is amit az rögtön megcselekedett. A rendőr 
erre megkérte az illető egyént, hogy telefo­
náljon a tiizőrségre mentőkért, maga pedig 
orvosért szaladt.

Egy perc alatt megtörtént a mentőkért 
való telefonálás is, akik azt a választ adták, 
hogy ha majd a rendőrség intézkedik, ki­
jönnek.

árai úri közönségének.
Legkedveltebb szórakozásihelye a Láng 

Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgófénykép mutatvánvok. 
Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.
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á MIHÁLY ZSEBE.
*

Színházi ügyek.
Arad, 1907. nov. 18.

Teljes tisztelet és mély hódolat Szendrey 
Mihálynak! Zsákposztóból készült csuhában és 
mezítláb megyünk Canossát járni az Atzél Pé­
ter utcai szini-speceráj elé és mély tisztelettel 
követjük meg őt, a zseniálist, a nemeskeblüt, 
az üldözött ártatlanságot, a ma született bá­
rányt. Mea culpa, mea culpa! Valóban, igaz­
ságtalanok voltunk Szendrey Mihály iránt, aki 
nem tehet semmiről.

Mert Szendrey Mihály nem igazgatója az 
aradi szmháznak ő csak Strohmann. Ö csak 
azt teszi, amit felsőbb helyről diktálnak neki. 
A szóbanforgó felsőbb hely pedig olyan valaki, 
aki előtt minden teremtett ember meghajol 
Tévedni méltóztatnak, ha az istenre gondolnak. 
Az isten rég levette a kezét az aradi színház­
ról s az istent különben is sokan tagadják. 
Anyósról van szó, a Szendrey Mihály anyósáról, 
az aradi szini-speceráj tulajdonképeni igazga­
tójáról.

Távol áll tőlünk, hogy most, miután már 
tudjuk, hogy hölgygyei állunk szemközt, tovább 
is bírálni merészeljük az aradi színház vezeté­
sét. Csupán konstatáljuk, hogy ezúttal tényleg 
kemény legényre akadtunk őnagyságában, aki 
a minap kijelentette, hogy ő az esernyőjével 
fenyitett meg egy aradi hirlapirót, mert az rossz 
kritikát irt a színtársulat egyik primadonnájáról, 
aki azonban nem Kállay Jolán. Az esernyőt mi 
is elismerjük kitűnő szinigazgatási eszköznek, 
de mégis, — csupán a szegény, megfenyített 
hírlapíró érdekében, — bátrak vagyunk az igaz­
gatónőt arra kérni, hogy máskor csak színpadi 
záporpróbák alatt használja az esernyőjét. Ez­
zel szemben kötelezzük magunkat, hogy a höl­
gyeknek járó hódolat minden eszközével rajta 
leszünk, hogy az aradi színház előadásain ne 
ássunk és no halljunk.
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Bátrak vagyunk azonban felkérni az igaz- 
atónőt, szíveskedjék Szendrey Mihályt arra 

utasítani, hogy ne tegyen könnyelmű kijelenté­
seket. Tudomásunk van róla ugyanis, hogy 
amikor a Függetlenség cirnü napilap Szendrey 
Mihály társulatát érdeme szerint kezdte kezelni 
most, a szezon elején, Szendrey Mihály nagy 
társaságban igy kiáltott fel:

__ Én nem vagyok Zilahy Gyula! Ennem 
hagyom kiszekirozni magam Aradról. Ha rólam 
igy Írnak tovább is, felszedem a sátorfámat és 
elmegyek 1 Majd akkor meglátják az aradiak, 
hogy mit kapnak!

Hát ez merész kijelentés és az igazgatónő 
intézkedhetnék, hogy ilyen ne történjék többé. 
Mert ha az aradiak véletlenül arra az állás- 
poitra helyezkednek, hogy nekik épp oly kevéssé 
veu szükségük Szendrey Mihályra, mint amily 
kevéssé ragaszkodik a szini-speceráj al-vezetője 
Aradhoz: akkor túrosa dolgok történhetnek. 
Mert szerény véleményünk szerint Arad tényleg 
nem lesz sem éhínség, sem földrengés áldozata, 
ha Szendrey Mihály hütlenül el is hagyja.

Bátrak vagyunk továbbá felkérni az igaz­
gatónőt, hogy ■— miután Fodorné Aranka az 
Aida előadásán nem vesz részt, — kegyesked­
jék a 30 százalékos áremelést negyven száza­
lékra redukálni. Mert az áremelésnél nem az 
fő, hogy ok legyen reá, hanem az, hogy valami 
ürügy gyei több pénzike folyjon be a pénztárba. 
Ez pedig csak fényes ürügy.

Egyebekben most nincs különösebb ese­
ménye a Mihály zsebének. Hacsak különösnek 
nem találjuk azt, hogy a színműpályázat elő­
adott darabjának, A város nak bemutatója al­
kalmából Szendrey Mihály azt akarta, hogy a 
pályázat bírálói pénzért váltsák meg a helyüket. 
Szendrey Mihály be akart hozni nyolc-tiz koro 
nát a nagylelkűen adományozott kétszáz koro­
nából s megtagagta a bírálók azon kérését, 
hogy bocsásson egy páholyt a rendelkezésükre. 
Megtagadta azon a címen, hogy nincs üres pá­
holy. Az előadáson pedig két páholy ásított 
üresen a nézőtérre, a harmadikban pedig egy­
maga ült a tulaj donképeni igazgatónő (ezúttal 
esernyő nélkül). A színműpályázat bírálói közül 
pedig néhány an nem mentek el a színházba, 
egyszerűen azért, mert nem akarták ők megfi­
zetni a Szendrey dicséretét zengő reklámot, 
melyet Mihály már sietett a fővárosi lapokban 
elhelyezni.

Szóval: a specerájban folyik a spórolás.
T. A. i.

Válópör előtt.
A feleség fizetése. 

Érdekes jogi kérdés.
— A Hétfő riportja. —

Az egész ország színészei között méltán
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Tisztelettel értesítjük a n. é. közönsé­
get és mélyen tisztelt vendégeinket, hogy

újonnan épült éttermünket,
melyet modernül és minden kényelemmel 

rendeztünk be

megnyitottuk.
Kiváló jó ételek és italok, valamint 

gondos és pontos kiszolgálás állal igye­
kezni fogunk a n. ó. közönség megelége­
dését elnyerni.

Esténkint Farkas Lénárd közkedvelt 
zenekara hangversenyez.

Számos látogatásért esedoz
Alázatos tisztelettel

Kovács és Nowotny
Vadászkürt étterme és sörcsaruoka.

megérdemelt feltűnést fog kelteni legközelebb 
az a hír, amelyről mostanság csak a beavatot­
tak suttognak : hogy egy smert vidéki ezinészdi- 
rektor neje válni készül a férjétől. A humánnál 
érdekesebb, mert abban a városban, ahol a szó- i 
banforgó színigazgató társulata működik senki 
sem sejti, hogy mi lehet az oka a válópernek.
A férj állítólag a legfigyelmesebb férjek közül 
való, a feleség pedig valósággal mintafeleség.
Hogy mi rejtőzik a válópör kulászái mögött, az 
valószínűleg titok fog maradni a házasság tel­
bontására irányuló kereset beadása után is, 
noha vannak, akik szerelmet sejditenelc a bál­
térben.

A szóbanforgó színigazgatóról működési he­
lyén csak annyit tudnak, hogy valósággal lebi- 
incselő modorú ember, aki — legalább a világ 
előtt, — rajongó szeretettel övezi körül feleségét, 
aki egyúttal működő tagja is a direktor szín­
társulatának. A feleség virágvasárnaponként 
szigorú írásbeli szerződést szokott kötni a fér­
jével, aki a szerződésben a legnagyobb lelki 
nyugalommal szokta neje fizetését nagyszámú 
koronákban megállapítani. Mert a pénz úgyis a 
családban marad.

Hosszú éveken keresztül ez volt a gya­
korlat a szóbanforgó direktor és neje között 
Legutóbb azonban — nem tudni mi okból, — 
feltűnően elhidegüitek egymás iránt a házastar- 
sak. Alig lehetett őket egyszer-másszor együtt 
látni. Az a föltétien korrektség azonban, ame- 
yet úgy a férj, mint a feleség mindenkor ta­
núsítottak, meggátolta, hogy a házaspár szálló 
mendemondák szárnyára kerüljön. Úgy a férj, 
mint a feleség föltétlenül megőrizték az anya 
könyvvezető előtt fogadott hűséget s igy az el- 
hidegülést a hozzájuk legközelebb állók sem 
magyarázták másra, mint valami csekély per­
patvarra, ami végre is kikerülhetetlen a legpél- 
dásabb családi életben is.

Akik azonban múló jelenségnek Ítélték a 
színigazgató és neje közötti feszültséget, azokra 
alaposan rácáfolt maga a direktorné. Nemrégi­
ben ugyanis a direktorné, — akit különben a 
vidék egyik legelsőrangu művésznőjének tarta 
nak, — felkeresett egy előkelő ügyvédet s a
következőket adta elő neki:

_ Kedves ügyvéd ur, nekem a férjemmel
rendes szerződésem van, amelyben a fizetésem 
pontosan meg van állapítva. A férjem azonban 
már hónapok óta nem adta ki a gázsimat, 
arra az álláspontra helyezkedve, hogy az én 
keresményem éppolyan közszerzemény, mint az 
övé. Mit gondol ügyvéd ur: lehetne-e nekem 
válópör eltéri a visszatartott fizetést is behaj 
tani a férjemen, a közszerezményböl reám eső 
részen kívül?

yQ<ry az ügyvéd mit felelt, az mellekes. 
Aki kevés szóból ért, az tudja, hogy a felesé­
get komolyan foglalkoztatja a válópör gondo­
lata, mert különben nem fordult volna ügy­
védhez. , .

A nagy titokban tartott dolog mégis nap­
fényre került, s most a szóbanforgó városban 
érdeklődve várják azokat a következményeket, 
amelyeket a fenti kérdés után várni lehet, Re- 
mélik azonban, hogy a színigazgató, akit mint 
embert városszerte nagyrabecsülnek, el ogja 
oszlatni a felhőket s hogy a szenzációsnak ígér­
kező pörösködósből semmi sem lesz.

CSAK A BELIT!!!
még pedig a lábbelit válassza meg 
jól, mert a jó cipő kincset ér.

Kincset Kaphat olcsó pénzért
ha cipő szükségletét állandóan

WEINBERGER JÁNOS,
üzletében (Andrássy-tér 20) fedezi.
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Négyen a mi véreink közAil elmentek, hogy 
kérjenek valamit azoktól, akiknek eddig oda­
adták a tehetségük legjavát, az éjszakájukat, 
a nyugalmukat. Az intelligenciagyülölők felzu- 
dultak: egyszerre négy újságíró akar városatya 
lenni ? Nem kell újságíró! És megindult a gyű­
lölködő harc azok részéről, akik ezer szolgá­
latot ezer szívességet kaptak már az újság­
íróktól. Hajh, nehéz elismerni azt, hogy az új­
ságírónak is vannak érdemei. De azért város­
atya lett mind a négy. Az első kerületben Fa­
ragó Rezső, ez a nagy talentuma, zseniális iró- 
ember, a másodikban Stauber József, a vidéki 
hírlapírók elismert vezére, a harmadikban Zima 
Tibor, akinek publicisztikai munkái széles kö­
rökben keltettek feltűnést, a negyedikben pedig 
Study Elemér, ez a nagytudásu, kiváló zsu- 
naliszta. Köszöntjük őket a hozzájuktartozan­
dó s ág szeretetteljes szavával.
Pi pár.

Darányi Miklós kedden tartja esküvőjét 
Nagyváradon Leichgeber Gizella kisasszonynyal.

Barabás Bélának nem kell Arad.
Barabás Béla dr. országgyűlési képviselő a 

minap barátai társaságában kijelentette, hogy 
törvényhatósági bizottsági tagságáról Aradon 
lemond s jogait ezentúl Pestyarmegye közgyű­
lésén fogja gyakorolni. Alig hisszuk, hogy 
volna Aradnak olyan polgára, aki nem sajnalna 
Barabás távozását, amelyet egy tervszerűen dol­
gozó klikk hatalmi gőgje idézett elő. Hisszük, 
hogy Barabás Béla lesz meg Aradon klikkek
letörője.
ŰOÖOOÖŰOÖOÖÖŰ öOööOőööOöfcO

WllSZés KLlINfÉl
ARAD, Minorita-palota.
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Üzleti szenzációk.
Egy fizetésképtelenség tltkaíböL

Mi történt a tőzsdén?
A Hétfő riportja.

Árud, nov, 18.
Hogy a pénz drága és hogy pénz egyálta­

lában nincsen, az nem szenzáció. Azt mindenki 
tudja. De hébe-hóba mégis érdemes belenezm 
az üzleti világ kulisszatitkaiba, amelyekről még 
a beavatottak sem nyernek mindig tudomást. 
Pedig igen gyakran érdekes, sőt szenzációs dol­
gok folynak le a kereskedői és a pénzvilág ku­
lisszái mögött. A Hétfőnek sikerült néhány ilyen 
ügyet megtudnia s azt hisszük, hogy éppen ma­
gának a kereskedői világnak teszünk vele szol­
gálatot, ha ezeket a dolgokat napvilágra hozzuk.

Az első eset a Reiner S. Sándor fel fize­
tésképtelenségéhez kapcsolódik. Tudvalevő, hogy 
Reiner S. Sándor most folytatja hitelezőivel a 
kiegyezési tárgyalásokat, amelyek azonban igen 
nehezen haladnak előre. Reiner ugyanis fizetés- 
képtelensége okául azt hozta fel, hogy a tözs 
dón játszott s nagyobb veszteségeket szonve-

» *

* * * ■
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dett, melyek azután megrendítették anyagi hely­
zetét. A hitelezők eleinte el is fogadták ezt az 
okot. Az egyezkedési tárgyalások folyamán azon­
ban az összes érdekelteket névtelen levelekkel 
árasztották el. A névtelen levelek tartalma az 
volt, hogy Iteinernek egyszerűen nem leheltek 
tőzsdei veszteségei, csak nyereségei, mert Reiner 
a veszteségeket egyszerűen nem fedezte.

A névtelen levelek, amelyek minden való- 
szinüség szerint a Reiner üzleti titkaival is tisz­
tában levő konkurrencia köréből eredhetnek, 
gondolkozóba ejtették a hitelezőket, akik most 
alaposan fokozott igényekkel mennek bele az 
egyezkedésbe, amelynek sikere ennélfogva na­
gyon bizonytalan.

A második eset nem is valami nagy titok, 
habár még nem került a nylivánosság elé. A 
Weisz Vilmos és fia budapesti szabócég, atne’y- 
nek Aradon is van fiókja, s amely erős kon­
kurenciát csinált az előkelőbb aradi szabó cé­
geknek, — a bécsi Creditorénvertin jelentése 
szerint fizetésképtelenséget jelentetit

Ha azonban a szabók örülnek, a cipőkeres­
kedők nem teszik ugyanezt. Ebben a szakmá­
ban ugyanis a közel jövőben uj üzlet nyílik 
meg: a Kobrák féle cipőgyár ugyanis üzletet 
nyit Aradon. Az üzlet az Erdős és társa cég 
boltjának helyiségében fog megnyílni. A helyisé­
get már ki is vette a cég.
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Schäm Zsigmond
keleti

szőnyegraktárát 
Arad, Deák Ferenc-u. 39, sz. a.

megnyitotta.

Mcisztruvics zsidó lesi.
A választás előtt való estén történt a Ma­

gyar Királyban, hogy valaki szemére vetette 
Meisztrovics Jánosnak az általa inaugurált anti­
szemita irányzatot és annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy előbb kerül be a tör­
vényhatóságba Rosenberg főrabbi, vagy Mandl 
Vilmos, mint Meisztrovics János. Meisztrovics 
erre igy fakadt ki:

Nobát, akkor én kötelezem magam, 
hogy felmegyek a rabbihoz és minden döfölté­
telek betöltése után áttérek a zsidó vallásra! 
(Meisztrovics ezt más szavakkal mondotta.)

Miután Meisztrovics János tegnap megbu­
kott, Mandl pedig várostya lett, ezennel a leg­
komolyabb formában felszólítjuk Meisztrovics 
Jánost, hogy tegyen eleget Ígéretének és sür­
gősen vesse alá magát a zsidó vallás alapfelté­
telét képező orvosi műtétnek.

Az ipartestölet ni titkára
Ma délután öt órakor tölti be választás 

utján az aradi ipartestület a \Zima Tibor le­
mondásával megüresedett titkári állást. A tit­
kári állásra többen adták be pályázatukat, kö­
zöttük Lits Antal hirlapirótársunk, a Függ tien- 
ség munkatársa is, akit iparos körökben a leg­
komolyabb jelölt gyanánt emlegetnek. Való­
színű, hogy az ipartestület választmányának 
többsége Lits Antal mellett fog állást foglalni, 
annál is inkább, mert Lits, aki egyik legambi- 
ciózusabb tagja az aradi újságírói karnak, rá­
szolgált arra, hogy tehetségének megfelelő mun­
kakörbe juttassák. A választmány holnap min­
den valószínűség szerint nagy többséggé’, fogja 
megválasztani agilis hirlapirótársuukat, lévén ő 
az egyedüli komoly aspiráns a kiterjedt hatás­
körrel járó állásra.

Óriási sikert aratott a
Népszínház-'

e hó 16 iki újdonsága, a

Bálkirálynő
melynek összes zeneszámai
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kaphatók a

Weisz és Klein
cégnél. (Minorita-palota.)

Ki lessen
o városi SépüzemeR igazgatója ?

Szathmáry Károly pályázata.
A Hétfő riportja.

Arad, nov. 18.
Aradváros törvényhatósági bizottsága szom­

baton rendkívüli közgyűlésen tölti be az újonnan 
szervezett gépüzemi igazgatói állást. Hosszú ideje 
nem állott a törvényhatóság kényesebb és jelen­
tősebb személyi kérdés előtt, mint e választás­
nál, amelyről túlzás nélkül elmondható, hogy a 
város egész gazdálkodását és vagyouosodását 
érintő érdekek fűződnek hozzá. Ha szerencsés 
lesz a választás, úgy Aradvárosának közszükség­
leteket szolgáló müvei fejlődnek és a polgár­
ságra megbecsülhetlen haszon származik, ha pe­
dig egy műszaki és közgazdasági képzettséget 
nélkülöző embert emelnek a díszes s évi GOOD ko­
ronával dotált pozícióba, úgy végtelen kár há­
ramlik a városra mint jogi személyre és az egész 
közönségre.

Bizonyos aggódással kellene a törvényható­
sági bizottság döntése elé nézni, ha az állásra 
pályázók között nem volna az a férfiú, akit ki­
váló képességei, műszaki és kereskedelmi isme­
retei arra predesztinálnak, hogy ezt a köztiszt­
séget méltóképpen betöltse. Ez a férfiú Szath­
máry Károly gépészmérnök, aradi nagyiparos. 
Köztudomású dolog, hogy már akkor, amikor az 
uj állás szervezésének terve fölmerült, más je­
löltet nem is emlegettek, mint ezt a jeles fiatal 
mérnököt, aki éveken át előkelő külföldi ipari 
vállalatokat tanulmányozott és többek között 
éppen annak az angol céguek szolgálatában ál­
lott, amelj az aradi vízmüveket építette.

Műszaki ismeretkörének tágítása mellett 
módjában volt a vállalatok kereskedelmi veze­
téséről is alaposan tájékozódni és már e jeles 
készültség garancia arra, hogy Szathmáry Ká­
roly ban kitűnő erőt nyer Aradváros tisztikara. 
A megváltandó vízmüvek igazgatói teendőin kí­
vül megelégedésre láthatja majd el a városi 
automobil-omnibusz vállalat vezetését, a város­
sal érdekeltségi viszonyban levő gyárak ellen­
őrzését, irányitó befolyást gyakorolna az idővel 
megváltásra kerülő vállalatok továbbvezetésére 
és Arad egész közgazdasági, de különösen Ipari 
eleiében még csak fokozottabb mértékben vál­
lalhatná azt a máris honorált jeles közszereplést, 
amelyet a külföldről való visszatérése óta Ara­
don folytat.

Az igazgatói állásra értesülésünk szerint 
Lzontágjl Gusztáv, a hegyaljai motoros-vasút 
muhelyfőnöke is pályázik. A két pályázó kvali­
tásának összehasonlításánál a mérleg határozat­
tan Szathmáry javára billen.

Aradvárosának par excellence iparos­
kei iilete, a harmadik, tegnap városatya,Sággal 
tisztelte meg Szatkmáryt, mindjárt Müller 
Karoly után . őt tartván legérdemesebbnek a 
kerület képviseletére. Hasonló bizalmat ér­
demel a város törvényhatósági bizottságától 
amely alkalmasabb férfiút nem választhat 
meg gépüzemi igazgatónak, mint a kitűnő 
fiatal mérnököt. Kétségtelen is, hogy őt, a 
szakirodalomban is jó hangzású nevet szer­
zett mérnököt fogják megválasztani és nem 
kísérleteznek olyan mérnökökkel, akikben 
nines meg a kellő garancia a nehéz állásnak 
kitűnő betöltésére.

Segítség, főispán nr!
Panaszos levelet kaptunk egy csomó me­

gyebeli ember aláírásával. Azt panaszolják, hogy 
a vármegyén nagyon családiasán folynak a dol­
gok. A hivatalos órák alatt sokszor nem lehet 
megtalálni a tisztviselőket.. Hol az aljegyzők 
közül hiányzik egy-kettő, hol a főjegyző ni, a 
a megyeházán, hol az alispánnak van htilt 
helye. Fél tízkor — mondja a panaszos irás, 
— alig van még valaki a hivatalokban. Tizen­
egy órakor pedig már alig van valaki, A me­
gyebeli ügyes-bajos emberek félnapi járásról 
érkeznek Aradra, hogy a tekintetes vármegyé­
nél elintézzék a dolgukat. De ha nincs valami 
nagy szerencséjük, egyszeri bejövetelre nem ta­
lálják meg a vármegye urait. így szól a pana­
szos levél, melyhez mi csak annyit füzünk 
hozzá, hogy, ha a vármegye nem is asszony, 
de valamicske gondot mégis megérdemel. 
Helyreigazítás

Múlt heti számunkban Pofouok sörrel cim 
alatt megjelent hírünk adatai, amint meggyő­
ződtünk, téves információn alapultak, mert az 
ott tárgyalt affér nem fejlődött tcttlegességé.

Ä szerkesztő üzenetei.
■K

N. B. (Arad.) Morgenstern Gyula fogorvos 
elköltözött a Weitzer János-utcába, a postával 
szemben lévő Zenede-épületbe, Ott megtalál­
hatja.

Lapkiadótulajdonosok :
Kaszab Géza és Mohos Ágoston

SL kir. szabadalmazott

borszivattyúk
és hozzávaló legjobb minőségű

g u m micsövek
legolcsóhbgyári árakon.

4 szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki­
folyik, a szőlőmagvak, hésak és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal továbbutalnak, ezáltal a szi­
vattyú aem romlik és a bort nem ronthatja 4
gépezet jó működéséért 8 évi jótállás (ingyen 
a vitás.)

Yiizi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek leg Ukalmasabb,
mert homoké '■« sáros viz használatánál sem 
tagadja., roes' a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hoziávaló 
országos egységes csavarok és t legjobb minőségű 
belül gummirozott kendercsövek a legolcsóbb 
árakon.

C Kutak
hozzávaló

csMkel,
:pí| olcsóbbak és job­

bak mint bármely 
bel- vagy külföldi 

gyárban.

Hőmig Ottó
m kir. szab. tiizi-fecskendő ép szivattyu-készitő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.

Permetező javítások elfogadtatnak.

Ui
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Kapható
BŐITEK ÉS WEKZ

minden csemese-
Ozlet, Kdoélifiz és
nendétldlien.:

hétfő

IGYUNK

Trotty-Pezsífit
flLEGJOBB
G y 0 H 0 R-
RCGU- ==

ára 60 fillér. LATOR
Vezérképviselet: Quttmann Károly és Társa Budapest, Bethlen-utca 9.

Helyi képviselő: Steen Sáwdini<. =........

Várost és megyei telefon szám 208.

Schaffer Henrik
elsőrendű férfi szabó műterme

Aradon, An d r á ssé r.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy sikerült úri szabó-üzletem vezetésére Özemmel 
György urat, a budapesti elsőrangú Özemmel és Manheim 
cég volt alapitó és beltagját szerződtetnem, miáltal azon ked­
vező helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség becses meg­
elégedését az eddiginél még fokozottabb mértékben nyer­
hetem meg.

Raktáromon állandóan tartom
a legújabb eredeti hazai, valamint legfinomabb angol
fjSfT szöveteket, H6|§
azonkívül a legszolidabb kiszolgálásra, finom munkára és pon­
tos kivitelre a legnagyobb súlyt fektetem.

A nagyérdemű úri közönség szives pártfogását, melyet 
ezideig is sikerült kiérdemelnem, továbbra is kérve, vagyok

kitűnő tisztelettel

Schaffer Henrik.
JÍ

Ml történt óz éjjel?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázirilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,

Hőt,
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvtlágositást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telelőn 28—60.

ÁRVERÉSI HIRDETÉS.
Gondnokolt Kintzig Béla tulajdoná­

hoz tartozó, Konop község határában 
fekvő úgynevezett, „Magúra“ nevű er­
dőterületen 1907. évtől 1911. évi vá­
gások tövön való tölgy és egyéb ha­
szonfákból álló fa-anyaga f. évi n078Bl=
bér hó 2-ik napján d. e. 10 órakor.
Konopon az uradalmi erdészi hivatalban, 
1^1,760 kor. becsárban, vagy azon 
felül zárt ajánlat utján eladatik.

Árverelők kötelesek zárt ajánlataikat a 
becsár 10 százalékával készpénzben, vagy 
óvadékkópes értékpapírokban az árverés 
napján Kintzig Géza gondnok kezeihez át­
adni, kötelesek továbbá az árverési felté­
teleket hitelesített aláírásukkal ajánlataikhoz 
csatolni.

Ezen árverési feltételek Kintzig Géza 
gondnoknál, Aradon Bákóczi-utca l.sz. a. 
Schiebl Gusztáv főerdésznól Konopon és 
Nikolits Döme ügyvédnél Aradon tekint­
hetők meg és szerezhető* be.

Arad, 1907 évi nov. hó 14. napján.
Einízig Géza,

mint Kintzig Béla gondnoka.

Kézenfekvő dolog, 
hogy a legszebb 
és legolcsóbb ka 

rácsonyi ajándékok

Weinberger rerenoz 
ékszerésznél szerez­

hetők be.

Rendkívüli árleszállítás! í" c,
ÄZ 50-90°l. enggaménymieH
Ezen alkalmi könyvleszállitás csupán 1908. feb­
ruár 1-ig marad érvényben s azontúl ismét a ren­
des bolti ár lép életbe. Árjegyzéket az érdeklő­
dőknek kívánatra ingyen és bérmentve küld: fCi UIaÍM M4m könyv-, papír- és zenenni- 
llje KIM flOi kereskedő Arad, Fehér
—----- - - - - - - - - - - - - - - - - Kereszt szálloda epule
lében. — Városi és mégyei telefon szám 252. 
A cégnek nincs fióküzlete. Tévedések 
elkerülése miatt kérem ügyelni a pontos címzésre.

Bálrendező urak!
Tisztelettel értesítem Önö­

ket, hogy az Ipartestület és 
a Központi szálló dísztermében 
előjegyzéseket már elfogadok. Szí­
veskedjenek minél előbb elője­
gyezni, hogy torlódás ne töriénjék.

Mindkét helyen a konyhát sze­
mélyesen vezetem.

Tisztelettel
Rónai János

a Központi szálló tulajdonosa.

Hirdetmény.
Az Arad-hegyaljai h. é. motoros vasút 

igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy 
a várócsarnokokban és kocsikban elha­
gyott tárgyak, melyek 3 hónapnál hosz- 
szabb idő óta állomásainkon tárolnak f, 
hó 21-én d. e. 9 órakor Arad-Radnai-uti 
telepünkön a legtöbbet ígérőnek készfize­
tés ellenében el fognak adatni.

Arad, 1907. november 9.

Az igazgatóság.

. ; V
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Sok millió
előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLDES-féle

I

1
mely zsirtalan, ártalmatian és rögtön szépít.

A Földes-féle MARGIT-CREME gyorsan és bizto­
san ható ártalmatlan szer. szeplők, májfoltok, bőr- 
atkák^ pattanások, kiütések s mindennemű 
börbaj ellen» A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragad tatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készíti e

Földes Kelemen
gyógyszerész

Aradon, Deák Ferenc-utca ll. szóm alatt.
6485 Főraktárt I

Tőrök József gyógyszerésznél Budapesten.
Kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában.wtawwwwwwámmmkamwwwkwwwwwwww

Koch
Dániel=

villanyvilágifási 
és telefon-berendezési 

vállalata
Deák Ferenc-u. 42.,
Fehér Kereszttel szemben.

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petroleum- lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Költségvetések min­
den kötelezettség nél­
kül.

Villanyos világítási

Javításokat azonnal esz-
[özlök.

Telefon 440.

A pécsi
országos kiállításon legmaga­
sabb kitüntetést, díszokleve­

let nyert.

Sok előkelő ember igazolja,
hogy Aradon a legjobb

vendéglő
SZELTMANN LAJOS vendéglője

„Kü Pipához.“
Tessék egy próbát tenni!

^ alti ötletes
hirdetést akar, forduljon levélben a Hétfő 
kiadóhivatalához. __

Minden hirdetőnknek
díjmentesen fogalmazunk eredeti 
és feltűnő hirdetés szöveget, ame­
lyet mindenki épp úgy elolvas, 
mintha érdekes hir lenne. =====

Húzás már f. é. nov. 21. és 23.

a következő szerencse számok közül
választani:

65122

12680

34637 91770

53966 65114

53967

34634

Ezen

Osztálysorsjegyek
kizárólagosak nálunk kaphatók 

és megrendelhetők.
" Áras—:::

Egy nyolcad Kor. 1.50 
Egy negyed Kor. 3.—
Egy fél Kor. 6.—
Egy egész Kor. 12.—

i

pénzváltó üzlete Aradon, Fehér 
Kereszt-épület.

Megyei és városi telefon sz. 100.

Osztálysorsjegyek kaphatók továbbá 
a következő elárusítóknál :

Őzt. Hainmerschlag Lipótné doMnytőzsde, Andrássy-tér.
Husserl M. doMnytőzsde, Atzél Péter-utca. 

Bászler Anna doMnytőzsde, Weitzer János-ntca.
A nálunk vásárolt 12698. sz, osztálysorsjegy

600.000 koronát
nyert.

6

Töltette
v. (amortizációs) ,v
nemnnnnnannno

DDDDDau

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bél 
hazakra a becsérték legmagasabb hány. dáig rövid id 
-- ---------------  alatt kieszközöl:'KÖLCSÖHŐKEr _ _ _ _ _ _ _ _

jyo, a a. M. so Herzog Sándoi
és 65 énl időtartamra <voit bBnkt,sztv,“",A‘(volt bank tisztviselő)

ARAD, Weitzer János-ulcza 15. sz

Zlias/.ky István és Társa „Függetlenség“ kkönyvnyomdájában Aradon, I) ; i,k Ferenc uu a 2. sz.


